

LITURGICKÉ OZNAMY
NIŽNÝ HRABOVEC
11. marca – 17. marca 2019

Pondelok 11.03.	Náš otec svätý Sofronios, jeruzalemský patriarcha.	16.⁴⁰ + <i>Moleben k bl. V. Hopkovi</i> 17.⁰⁰
	† Ján, Anna, Bartolomej	
Utorok 12.03.	Náš prepodobný otec a vyznávač Teofan Sigrianský. Náš svätý otec Gregor Dialogos, rímsky pápež.	17.⁰⁰
	† Helena Sokolová (zádušná)	
Zdržanlivosť od mäsa. Streda 13.03.	Prenesenie pozostatkov nášho otca svätého Nikefora, konštantínopolského patriarchu.	17.⁰⁰
	† Mária Miklošová (zádušná)	
Štvrtok 14.03.	Náš prepodobný otec Benedikt.	17.⁰⁰
	* Martin, Viktória, Martin	
Zdržanlivosť od mäsa. Piatok 15.03.	Svätý mučeník Agapios a s ním ďalší šiesti mučeníci.	16.²⁰ + <i>Križová cesta VPD</i> 17.⁰⁰
	† Margita Dudášová	
Sobota 16.03.	Druhá zádušná sobota. Svätí mučeníci Sabinus a Papis.	8.⁰⁰ + <i>Panychida resp. hramoty</i>
	† za zosnulých vo farnosti	
Nedeľa 17.03.	Druhá pôstna nedeľa. Náš prepodobný otec Alexej.	10.⁰⁰
	* farské spoločenstvo	
- Sv. liturgia Hencovce - nedeľa 17.03. o 8.⁰⁰ hod.		

Vydáva: Farské spoločenstvo v Nižnom Hrabovci.
 Pre vnútornú potrebu veriáčov.
 Príspevky a komentáre posielajte na:
 nizny.hrabovec@grkatpo.sk
 o. Miloš Baran: tel. číslo 0948 643 006
 Príspevok 0,20€

Farský list

ROČNÍK 7
 ČÍSLO 28

TÝŽDENNÍK FARSKEHO SPOLOČENSTVA V NIŽNOM HRABOVCI

Ľudské hodnoty

Každý človek má určitý rebríček priorít. Treba ale vedieť, že výška a kvalita týchto priorít má zásadný dopad na celý náš život. A síce taký, že vyššie priority mu dávajú vyššiu hodnotu a naopak, nižšie, alebo veľmi nízke priority ho zase znehodnocujú. Takto jednoducho a celkom logicky to funguje. Pozrime sa teda teraz, ako sa tieto veci prejavujú v praxi.

V istých regionálnych novinách ma upútal hrubými písmenami zvýraznený, úvodný odsek článku o úspešnom súčasnom slovenskom spisovateľovi, ktorému doposiaľ vyšlo 14 kníh. V tomto úvodnom odseku stálo: „*Preslávil sa svojimi knihami s tematikou – násilie!*“. Skutočná cena a skutočný prínos každej veci sa odvíja od jej hodnoty. Preto vždy v súvislosti so všetkým, s čím sa v živote stretáme, by sme sa mali v prvom rade pýtať na hodnoty. Na to, akú čo má skutočnú hodnotu, a či to vôbec nejakú hodnotu má. Ak teda tento princíp uplatníme na zmienenú vetu z úvodného odseku, zásadná otázka bude znieť: Aký skutočný prínos pre spoločnosť a pre čitateľov majú knihy s tematikou – násilie? Veď kto aspoň trochu nahliadol do takéhoto druhu literatúry musí predsa vedieť, že sa v nej píše o násilí, brutalite, bezohľadnosti, bezcharakternosti, podlosti, zvrhlosti a všetko je neraz rozpisované až do tých najmenších detailov. Verne a realisticky. Ak ale takéto druh literatúry patrí medzi najpredávanejšiu a možno si na ňom vybudovať svoje literárne renomé, o čom to svedčí? O čom toto všetko svedčí? Jednoznačne o hodnotách, ktoré ľudí priťahujú, ktoré ich zaujímajú a ktoré ich vzrušujú. Svedčí to o veľmi nízkej hodnotovej orientácii ľudí, ktorých priťahuje násilie, brutalita, zvrhlá telesnosť

Na akej úrovni to vlastne duševne stojíme? Sme síce vzdelaní, inteligentní, ale **čo naša duša? Čo naše vnútro, ktoré má potrebu siahať po takýchto „hodnotách“? Akí vlastne sme vo svojej najvnútornejšej podstate a vo svojom najhlbšom vnútri?**

Vždy sa preto treba pýtať iba na hodnoty! Na to, čo hodnotu skutočne má a čo ju nemá. Toho, čo ju má sa je potom treba držať a to, čo ju nemá treba odvrhnúť.

Posolstvo Svätého Otca Františka na Pôstne obdobie 2019

„Ved' stvorenie túžobne očakáva, že sa zjavia Boží synovia“
(Rim 8, 19)

Keď Kristova láska premieňa životy svätých – ich ducha, dušu a telo – chvália Boha a vo svojej modlitbe, kontemplácii či umení zapájajú do tejto chvály aj stvorenie, ako to obdivuhodne ukazuje „Pieseň brata slnka“ od sv. Františka z Assisi (porov. encyklika Laudato si', 87). No harmónia vytvorená vykúpením je v tomto svete ešte stále ohrozovaná negatívnou silou hriechu a smrti.

2. Deštruktívna sila hriechu

Keď totiž nežijeme ako Božie deti, často sa správame voči blíznym a ostatným stvoreniam – ale aj voči sebe samým – deštruktívne, vychádzajúc viac či menej vedome z presvedčenia, že ich môžeme využívať ako sa nám páči. Vtedy prevládne nestriednosť, ktorá vedie k spôsobu života prekračujúcemu hranice, ktorých rešpektovanie si vyžaduje naša ľudská existencia a prirodzenosť. Nasledujeme nekontrolované túžby, ktoré sa v Knihe múdrosti prisudzujú bezbožníkom, alebo tým, ktorí nekonajú s myšlienkou na Boha a nemajú ani nijakú nádej do budúcnosti (porov. 2, 1 – 11). Ak nemáme neustále pred sebou Veľkú noc a vzkriesenie ako náš cieľ, je jasné, že napokon sa presadí logika chcieť všetko a hneď a mať vždy viac.

Príčinou každého zla, ako vieme, je hriech, ktorý – odvtedy ako sa objavil medzi ľuďmi – prerušil naše spoločenstvo s Bohom, s druhými a so stvorením, s ktorým sme spojení predovšetkým prostredníctvom nášho tela. Prerušenie spoločenstva s Bohom viedlo aj k narušeniu harmonického vzťahu ľudských bytostí s prostredím, v ktorom sú povolané žiť, a tak sa prvotná záhrada premenila na púšť (porov. Gn 3, 17 – 18). Ide o hriech, ktorý vedie človeka k tomu, že sa považuje za boha stvorenia, cíti sa ako jeho absolútny pán a nepoužíva ho na ciele určené Bohom, ale pre vlastné záujmy, na ujmu stvorenia a druhých ľudí.

(<https://www.kbs.sk/pdf/FR01/FR01Post2019.pdf>)

Stránka deťom

Nájdí 5 rozdielov.

